

**Χαιρετισμός του Δημάρχου Αμαρουσίου και Προέδρου της ΚΕΔΕ  
Γ. Πατούλη στην ενημερωτική εκδήλωση της ΑΔΑΕ για το  
απόρρητο των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και την Ασφάλεια  
στο Διαδίκτυο**

Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού μήνα για την ασφάλεια στον κυβερνοχώρο, είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που ο Δήμος Αμαρουσίου φιλοξενεί την ημερίδα της Αρχής Διασφάλισης Απορρήτου των Επικοινωνιών (ΑΔΑΕ), με θέμα, το Απόρρητο Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ασφάλεια στο Διαδίκτυο.

Είναι αναφαίρετο δικαίωμα όλων μας να απολαμβάνουμε την επικοινωνία με τους φίλους μας, τους συνεργάτες μας, χωρίς υποκλοπές και άλλες παράνομες ενέργειες.

Επίσης, οι πάροχοι επικοινωνίας οφείλουν να δημιουργούν όλες τις κατάλληλες συνθήκες ώστε να μας εξασφαλίζουν το απόρρητο των επικοινωνιών.

Ο έλεγχος της ανεξάρτητης αρχής της διασφάλισης του απορρήτου είναι εξίσου σημαντικός, όσο και η ενημέρωση του κοινού, στο δικαίωμα του απορρήτου των επικοινωνιών, αλλά και των τρόπων, που χρειάζεται να γνωρίζει ο καθένας μας, ώστε μόνος του να μπορεί να προστατεύει το απόρρητο της επικοινωνίας .

Η ανάγκη αυτή γίνεται ακόμα πιο μεγάλη αν αναλογιστούμε την επανάσταση που συντελείται τα τελευταία χρόνια στην ηλεκτρονική επικοινωνία τόσο με τις τηλεδιασκέψεις, όσο και με τα κοινωνικά δίκτυα.

Ο πολίτης οφείλει να γνωρίζει την πορεία των δεδομένων της επικοινωνίας του, τις κωδικοποιήσεις που ακολουθούνται κατά την μεταφορά τους και την επικινδυνότητα που υπάρχει .

Δυστυχώς, η είσοδος στην ζωή μας τόσο του κινητού τηλεφώνου, αρχικά, αλλά πολύ περισσότερο του διαδικτύου στον τρόπο επικοινωνίας μας, δημιούργησε πολίτες ψηφιακά αδέξιους, που η μόνη τους φροντίδα είναι η γρήγορη και χωρίς κόστος επικοινωνία, αδιαφορώντας σε μεγάλο βαθμό θα έλεγα για την διασφάλιση του απόρρητου της επικοινωνίας . Αυτό θα πρέπει άμεσα να αλλάξει.

Από την πρώτη στιγμή ο Δήμος μας στάθηκε αρωγός στην προσπάθεια της Αρχής για ενημέρωση του κοινού για θέματα προστασίας απορρήτου της επικοινωνίας .

Θα πρέπει να εκπαιδεύσουμε τους πολίτες στο δικαίωμά τους στην προστασία των δεδομένων της επικοινωνίας τους.

Θα πρέπει να πιέσουμε όλοι μαζί τις εταιρείες να δώσουν την πρέπουσα σημασία σε αυτό το μεγάλο θέμα.

Τέλος, θα ήταν σοβαρή παράλειψη μου αν δεν αναφερόμουν και στον φορέα που συνεργάστηκε μαζί σας για την διεξαγωγή της ημερίδας, του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου, το έργο και την προσφορά του άλλωστε την γνωρίζω μιας και συνεργαζόμαστε αρκετά χρόνια μέσα από τους φορείς που έχω την ευθύνη.

Η συνεργασία σας γνωρίζοντας την δυναμική του κέντρου θεωρώ ότι θα συμβάλει ουσιαστικά στην ενημέρωση του κοινού και ιδίως των παιδιών στα θέματα απορρήτων των επικοινωνιών.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι θα είμαι δίπλα σας στην προσπάθεια που κάνετε, γιατί πιστεύω στο ρόλο και το έργο της Αρχής για την προστασία των δικαιωμάτων των πολιτών στην επικοινωνία.

Καλή συνέχεια.